

洱源县洱海流域管理局文件

洱管专〔2019〕5号

洱源县洱海流域管理局关于对政协洱源县九届 三次会议第20号提案的答复

王雅晴委员：

您提出的关于全县地下管线建设合理规划的建议中有关污水井盖损坏及道路未恢复等问题的提案，已交我们研究办理，现答复如下：

一、项目前期施工过程中由于工期紧张，施工任务较重，流域六镇乡多点开工，造成部分施工现场出现交通拥堵的现象，及

井盖破损、管网破损渗漏差等问题，未得到及时修复，我指挥部第一时间召集项目公司、施工单位，严肃交代其施工过程中严格规范施工操作，派专人现场指挥交通，安排专门整改队伍，对井盖破损、管网破损渗漏差等问题进行边施工，边检查，边整改，避免造成当地村民生活不便。

二、针对前期施工过程中施工管理混乱，出现井盖破损、有深坑及施工现场摆放的警示标志不明显或没有警示标志的问题，我指挥部多次召集项目公司、施工方及监理，严格交代，并要求项目公司要进一步加强对监理方的监督管理，特别是针对监理人员不在岗、到岗不履行职责、监而不理等问题，要切实采取有效措施加以解决，确保工程建设进度与质量取得双赢。

三、对于开挖道路未能及时恢复的问题，我指挥部已多次交代施工方，对工程完工、达到可恢复路面标准的村落尽快进行路面恢复，避免给村民带来生产生活的不便。截止目前，除三营的黄龙、古城、常乐几个自然村正在加快社会协调工作外，其余各施工片区的路面均已恢复。另外，针对部分村庄路面恢复质量差的问题，指挥部也已要求镇乡加排查力度，对路面恢复质量差的问题及时移交项目公司进行整改。

四、至于 PPP 项目后期管理问题，自 2018 年 6 月 30 日洱源县洱海流域截污治污体系闭合以来，我县在加大对已建污水处理设施调试力度的同时，着力加强项目运营管理平台建设，确保项目正常运营。一是洱源碧水源及碧海环保科技有限公司(SPV 公司)于 2018 年 6 月完成了项目公司运营管理中心组建，设置智慧水务监控平台、调度中心、化验室、巡护组等工作机构，具体负责洱

源县洱海流域截污治污体系日常运行管理、设备维护、水质监测、设备巡视等工作。针对截污治污体系运营管理不规范的问题，指挥部已多次要求并督促项目公司按照各级各部门历次督察提出的要求予以整改。目前，项目公司已切实按要求加强运营管理人员力量，并辞退业务技能不精、情况不熟悉的人员，目前运营管理人员已达 86 人，同时，已加大对运行人员的技能培训，并规范台账管理，形成常态化的培训机制，确保运营人员技能不断提高，切实转变工作状态。二是**对已建成的污水处理厂站实行“两班倒”制度**，24 小时运行，建立了设备台账，制定了保养计划及应急预案。三是**针对洱海流域截污治污体系调试整改完善阶段可能出现的淤塞、冒井、溢流等问题**，我县于 2018 年 6 月底制定印发了《洱源县洱海流域截污治污工程应急方案》，要求流域六镇乡、项目公司及施工单位制定应急预案，分别成立应急小分队，配备抽水机、发电机、污水清运车等应急抢险装备，有力确保了调试运行期间截污治污体系出现的问题在第一时间发现、第一时间部署、第一时间得到妥善处置。四是**我县于 2019 年 1 月成立了洱源县洱海流域截污治污管理服务中心（政府方）**，负责洱源县洱海流域截污治污设施设备运行的管理服务工作，并制定出台了《洱源县洱海流域截污治污工程运营规范及考核评价办法》，科学确定了项目运营监管、服务付费等方式。同时，制定出台了《洱源县污水处理费征收使用管理办法》。五是**县洱海保护治理与流域转型指挥部已完成截污治污专题培训班开班计划**，计划每周进行一次截污治污专题培训。六是**已完成《截污治污体系监管方案》的编制工作**，经报县人民政府审批同意后，遵照执行，同时召开环境执法专题会

议，下一步将加大对破坏截污治污设施行为的执法、处罚力度。

洱源县洱海流域管理局

2019年9月26日

(联系人及电话：杨旺宇 0872-5126799)

抄送：县政协提案委、县政府办公室。

洱源县洱海流域管理局

2019年9月26日
